Протокол №2
Заседания методического объединения учителей 
гуманитарно- эстетического цикла от 25.12. 2025г.
 Присутствовали 6 человек:
 Андреева Т.В., Врублевская Е.В., Алисиевич С.В.,
 Велева В.Б., Усеинова В.А., Когут М.М.
Повестка дня:
1. Итоги работы учителей во 2 четверти,.
2.  Участие обучающихся в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников.
3. Обсуждение итогов проверки тетрадей по предметам.Выполнение Программ по предметам и пути ликвидирования отставания. 
4. Организация диагностических и тренировочных работ по подготовке к ГИА
5. Составление программы проведения Недели предметов гуманитарно- эстетического цикла.
Слушали:
1.По первому вопросу выступили учителя Алисиевич С.В., Велева В.Б., Врублевская Е.В., Андреева Т.В.
Итоги:
В результате обсуждения 1 вопроса было выявлено, что по итогам 2 четверти  все учащиеся среднего и старшего звена будут аттестованы.
-по результатам Всероссийского конкурса «Народ и армия едины» получили статус «победитель»  Кулик С(9 кл.). -в муниципальном этапе  школьных олимпиад принимали учащиеся 9, 11 классов  по русскому языку, литературе, истории, обществознании.  
Решили: Активизировать работу по участию школьников в различных конкурсах, улучшить работу по подготовке учащихся к предметным олимпиадам.

[bookmark: _MON_1837618139]Слушали:Справку об итогах проверки ведения и проверкитетрадей (справка прилагается):
состоянии.  Рабочие тетради 5-6 классов проверяются ежедневно. В тетрадях записываются  даты,  темы уроков, соблюдается единый орфографический режим. Объем домашних заданий соответствует существующей норме. Используются приемы графического объяснения орфограмм, проводится работа по развитию орфографических навыков, делаются корректные замечания по ведению тетрадей. Основная часть тетрадей имеет хороший внешний вид,  тетради в основном опрятные,  в обложках,  подписаны без ошибок, в едином стиле.
       Развитие  орфографической зоркости, навыка самоконтроля достигается путем самопроверки и взаимопроверки, что практикует  Велева В.Б. В целях выработки  грамотного письма учителя проводят разнообразные виды работ: словарные диктанты,  выборочный и распределительный диктанты, составление синтаксических и морфемных схем. Эти методы работы присутствуют у учителей  Андреевой Т.В.,  Врублевской Е. В., Усеиновой В.А., Петренко А.В. 
Однако при проверке тетрадей встречаются следующие нарушения:
- нарушается  единый орфографический режим в тетрадях некоторый учеников, отступы между домашней и классной работами  (периодически встречается у учащихся всех классов и по всем предметам) - не со всеми учащимися регулярно проводится индивидуальная коррекционная работа;
-внешний вид тетрадей  соответствует единым требованиям,  но  встречаются тетради, где записи   ведутся небрежно.
          По итогам контроля сделан вывод, что  в целом тетради обучающихся ведутся в соответствии с требованиями единого орфографического режима,  объем письменных работ соответствует нормам,  работа над ошибками в тетрадях для контрольных работ проводятся после каждой работы, периодичность проверки тетрадей учителями соответствует требованиям программы.

5. При обсуждении 5 вопроса с предложениями по проведению предметной недели выступили Андреева Т.В., Алисиевич С.В., Врублевская Е.В., Усеинова В.А.
Решили: 
Начать подготовку к Неделе предметов гуманитарно- эстетического цикла по намеченной программе. Неделю провести в срок до 20 февраля по мере подготовленности. Ответственность возложить на учителей- предметников.
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    МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ,  НАУКИ И МОЛОДЕЖИ  РЕСПУБЛИКИ КРЫМ   АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ    ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ, МОЛОДЕЖИ И СПОРТА   МУНИЦИПАЛЬНОЕ  БЮДЖЕТНОЕ  ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ   «КРАСНОПОЛЯНСКАЯ   СРЕДНЯЯ  ШКОЛА»   МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ  ЧЕРНОМОРСКИЙ  РАЙОН  РЕСПУБЛИКИ  КРЫМ   _____________________________________________________________________________ _____     ул.  Ленина 12 - В, с. Красная  Поляна, , Черноморский  район Республика  Крым,  Россия, 29 6430    e - mail:   krasnopolyanskayschool@mail.ru ,  тел .96 - 340,   Код ОГРН 1159102000265 ИНН 9110088501 КПП 911001001           Справка   по итогам    контроля за проверкой   тетрадей   по русскому языку, английскому языку.            В  марте  2026   года была проведена проверка тетрадей  обучающихся с  целью выявления системы работы учителей с тетрадями.   Были проверены рабочие тетради по следующим параметрам:   -   соответствие количества тетрадей, их вид составу класса ;   -   внешний вид тетрадей (оформление , почерк, опрятность) ;   - частота проверки ;   -   качество проверки   ( внимательность, аккуратность, правильность  исправлений, классификация ошибок) ;   - объективность оценок ;   -   соблюдение единого орфографического режима .               В  6 - А    классе    1 5   человек,  на  проверку   было предоставлено 1 5   тетрадей,   в 6 - Б   классе 14 человек, представлено 14 тетрадей,  в 7   кл ассе  22   че ловек а, проверено  22   тетради , в 8 - А   классе   15 чел овек, проверено 15  тетрадей, в 8 - Б 16 чел овек, проверено 16 тетрадей, в 9   классе 25 учащихся,  пров ерено 25 тетрадей , в  10 классе 6 учащихся, проверено 6 тетрадей,в 11  классе 1 человек, проверена 1 тетрадь .          Сбор информации показал, что тетради проверяются систематически  всеми учителями. Уровень проверки находится в удовлетворительном 
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Справка

по итогам  контроля за проверкой   тетрадей

по русскому языку, английскому языку.





    В  марте  2026 года была проведена проверка тетрадей  обучающихся с целью выявления системы работы учителей с тетрадями.

Были проверены рабочие тетради по следующим параметрам:

- соответствие количества тетрадей, их вид составу класса;

- внешний вид тетрадей (оформление, почерк, опрятность);

-частота проверки;

- качество проверки (внимательность, аккуратность, правильность исправлений, классификация ошибок);

-объективность оценок;

- соблюдение единого орфографического режима.

           В  6-А  классе  15  человек, на проверку было предоставлено 15 тетрадей, в 6-Б классе 14 человек, представлено 14 тетрадей, в 7 классе 22 человека, проверено  22 тетради, в 8-А классе 15 человек, проверено 15 тетрадей, в 8-Б 16 человек, проверено 16 тетрадей, в 9 классе 25 учащихся, проверено 25 тетрадей, в 10 классе 6 учащихся, проверено 6 тетрадей,в 11 классе 1 человек, проверена 1 тетрадь.

     Сбор информации показал, что тетради проверяются систематически всеми учителями. Уровень проверки находится в удовлетворительном состоянии.  Рабочие тетради 5-6 классов проверяются ежедневно. В тетрадях записываются  даты,  темы уроков, соблюдается единый орфографический режим. Объем домашних заданий соответствует существующей норме. Используются приемы графического объяснения орфограмм, проводится работа по развитию орфографических навыков, делаются корректные замечания по ведению тетрадей. Основная часть тетрадей имеет хороший внешний вид,  тетради в основном опрятные,  в обложках,  подписаны без ошибок, в едином стиле.

       Развитие  орфографической зоркости, навыка самоконтроля достигается путем самопроверки и взаимопроверки, что практикует  Велева В.Б. В целях выработки  грамотного письма учителя проводят разнообразные виды работ: словарные диктанты,  выборочный и распределительный диктанты, составление синтаксических и морфемных схем. Эти методы работы присутствуют у учителей  Андреевой Т.В.,  Врублевской Е. В., Усеиновой В.А., Петренко А.В. 

Однако при проверке тетрадей встречаются следующие нарушения:

- нарушается  единый орфографический режим в тетрадях некоторый учеников, отступы между домашней и классной работами  (периодически встречается у учащихся всех классов и по всем предметам) - не со всеми учащимися регулярно проводится индивидуальная коррекционная работа;

-внешний вид тетрадей  соответствует единым требованиям,  но  встречаются тетради, где записи   ведутся небрежно.

          По итогам контроля сделан вывод, что  в целом тетради обучающихся ведутся в соответствии с требованиями единого орфографического режима,  объем письменных работ соответствует нормам,  работа над ошибками в тетрадях для контрольных работ проводятся после каждой работы, периодичность проверки тетрадей учителями соответствует требованиям программы.





   24.03.2026г.                                           Руководитель МО   Андреева Т.В.
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Внимание!   В МБОУ «Краснополянская СШ им.  Мещерякова И.Е.» с  16 декабря   по    20 декабря   проводится неделя русского  языка и литературы «Лингвистическая»   16 декабря   –   Открытие Недели.  Проведение во всех классах бесед о  «великом и могучем русском языке», о  русс ких писателях и поэтах: «Богатство  и величие русского языка», «Словари  –   наши добрые помощники», «Ты и твое  имя».   17 декабря   -   Игра - соревнование  «Знатоки сказок».   18 декабря -   Викторина по басням Ивана  Андреевича Крылова   19 декабря -   Брейн - ринг «Выучи русски й  язык!»   20 декабря -   Викторина «Ты и твое имя».   Занимательная грамматика (ребусы,  кроссворды, шарады). Подведение  итогов Недели.    
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Внимание!


В МБОУ «Краснополянская СШ им. Мещерякова И.Е.» с 16 декабря по 


20 декабря проводится неделя русского языка и литературы «Лингвистическая»


16 декабря – Открытие Недели. Проведение во всех классах бесед о «великом и могучем русском языке», о русских писателях и поэтах: «Богатство и величие русского языка», «Словари – наши добрые помощники», «Ты и твое имя».


17 декабря - Игра-соревнование «Знатоки сказок».


18 декабря- Викторина по басням Ивана Андреевича Крылова


19 декабря- Брейн-ринг «Выучи русский язык!»


20 декабря- Викторина «Ты и твое имя».


Занимательная грамматика (ребусы, кроссворды, шарады). Подведение итогов Недели.


   Игра-конкурс «Знатоки сказок»

Цель: формировать интерес к литературе; развивать мышление, речь

Оформление: а) портреты писателей-сказочников (А.С.Пушкин, Г.Х.Андерсен, П.п.Ершов, А.Н.Толстой и др.);


б) иллюстрации и поделки к сказкам;


в) выставка книг.


Э п и г р а ф                                          Что за прелесть эти сказки!


                                                                Каждая есть поэма!


                                                                                        А.С.Пушкин


Ведущий


1.Назовите сказку 


Итак, начинает сказка сказываться.


В некотором царстве, в некотором государстве жили-были старик и старуха, и было у них три сына. Младшего звали Ивавнушка. Жили они – не ленились, целый день трудились, пашню пахали да хлеба засевали.


(Русская народная сказка «Иван-крестьянский сын и чудо-юдо»)


Жили-были лиса да заяц. У лисицы была избенка ледяная, а зайчика лубяная6 пришла весна-красна – у лисицы избушка растаяла, а зайчика стоит по-старому.

(Русская народная сказка «Лиса, заяц и петух»)


Негде, в тридевятом царстве,


В тридевятом государстве,


Жил-был славный царь Дадон,


Смолоду был грозен он


И соседям то и дело


Наносил обиды смело.


(А.С.Пушкин. «Сказка о золотом петушке»)


За горами, за лесами,


За широкими морями


Против неба – на земле


Жил старик в своем селе.


(П.П.Ершов. «Конек-горбунок»)


Жил на селе одинокий старик. Бал он слаб, плел корзины, подшивал валенки, сторожил от мальчишек сад и тем зарабатывал свой хлеб.


(А.Я.Гайдар. «Горячий камень»)


Награждаются победители медалью «Лучшему знатоку зачина сказок».


Ведущий. Вот мы с вами и выяснили, кто же лучше всех помнит зачины русских народных и литературных сказок. Но наш конкурс только начался, и в дальнейшем могут отличиться те, кому не повезло в самом начале. Условия нового конкурса таковы: представьте себе, что мы с вами находимся в сказочной портретной галерее. Но портреты в ней не нарисованы красками или карандашами, а описаны словесно. Я сейчас познакомлю вас со словесными портретами героев ваших любимых сказок. Вы должны назвать создателя этого портрета – автора сказки, дать полное ее название и, конечно же, узнать героя сказки. Итак, по словесному портрету нам ответьте: кто же это?

 На лазоревом платье – частые звезды, на голове месяц ясный, такая красавица – не вздумать, не взгадать, только в сказке сказать


(Василиса Премудрая – русская народная сказка «Царевна-лягушка»)


Княгиня – диво:


Под косой луна блестит,


А во лбу звезда горит,


А сама-то величава,


Выступает, будто пава.


(Царевна Лебедь – А.С.Пушкин. «Сказка о царе Салтане»)


Эта вовсе не красива:


И бледна-то, и тонка,


Чай, в обхват-то три вершка;


А ножонка-то, ножонка!


Тьфу ты! Словно у цыпленка.


(Царь-девица – П.П.Ершов «Конек-горбунок»)


Руки кривые, на руках когти звериные, ноги лошадиные, спереди-сзади горбы великие верблюжьи, весь лохматый от верху до низу, изо рта торчали кабаньи клыки, нос крючком, как у беркута, а глаза были совиные.


(Зверь лесной, чудо морское – С.Т.Аксаков. «Аленький цветочек»)


Из-за картонного дерева появился маленький человечек, в длинной белой рубашке с длинными руками. Его лицо было обсыпано пудрой, белой, как зубной порошок. Он поклонился почтеннейшей публике и сказал: «Здравствуйте, меня зовут…»

(Пьеро – А.Н.Толстой «Золотой ключик, или Приключение Буратино»)


Он носил яркую голубую шляпу, желтые, канареечные брюки и оранжевую рубашку с зеленым галстуком. Он вообще любил яркие краски…


(Незнайка – Н.Н.Носов. «Приключение Незнайки и его друзей».)


Вручается медаль «Лучшему знатоку героев сказок».


Ведущий. Вот у нас и появились новые знатоки сказок, которые героев сказочных знают хорошо! Посмотрим, как будут они отвечать на следующие вопросы. Ведь наш путь дальше в сказку. И чем дальше, - тем больше чудес. Вот, например, сказочная почта. Слыхали о такой? Во многих сказках герои переписываются, получают друг от друга самые различные послания. У меня в руках письма сказочных героев. Вам нужно указать, кто и кому их послал, в какой сказке вы читали такое письмо. Кто автор сказки? Итак, я читаю вам сказочную корреспонденцию!

Не господин я твой, а послушный раб. Ты моя госпожа, и все, что тебе на ум придет, исполнять я буду с охотою.


(Зверь лесной, чудо морское – девице, купеческой дочери – С.Т.Аксаков. «Аленький цветочек»)


Приезжайте, доктор,


В Африку скорей


И спасите, доктор,


Наших малышей!


(Телеграмма от Гиппопотама – доктор Айболит. – К.И.Чуковский. «Айболит»)


Травка зеленеет, солнышко блестит, а в наших королевских лесах распускаются весенние цветы. Почему всемилостивейшее повелеваем доставит к Новому году во дворец полную корзину подснежников. Того, кто исполнит нашу высочайшую волю, мы наградам по-королевски. Мы дадим ему столько золота, сколько поместится в его корзине, пожалуем ему бархатную шубу на седой лисе и позволим участвовать в нашем новогоднем катании. 

(Королевский указ, который пишет Профессор под диктовку Королевы. – С.Я.Маршак. «Двенадцать месяцев»)


 В нашем городе строится замечательный дом. Высота его – десять этажей. Ширина – пятьдесят шагов. Длина – тоже. На стройке работают десять крокодилов, десять жирафов, десять обезьян и десять круглых отличников. 


(Корреспондент в газете, преувеличивает все в десять раз жителям города. – Э. Н. Успенский. «Крокодил Гена и его друзья»)


Вручается медаль «Лучшему почтальону»


Ведущий. Надо сказать, вы оказались неплохим почтальоном – письма по адресам разнесли правильно, сказочные газеты, телеграммы, указы тоже разобрали. Одним словом, хорошо потрудились. Теперь можно и отдохнуть! Поэтому наш следующий конкурс вокалистов будет проходить в сказочном концертном зале. В сказках много певцов, кто только в них не поет: и медведи, и коты, и волки, и петухи! Вот, например, хитрая лиса выманивает песенкой петушка:

Петушок, петушок, золотой гребешок,


Выгляни в окошко, дам тебе горошку.


А вот петушок спасает котика-братика:


Иду на пятах, несу косу на плечах,


Хочу лису посечи, слезай, лиса, с печи.


Вот эти певцы примут участие в нашем сегодняшнем необыкновенном концерте. Ваша задача: надо по песенке узнать героя сказки, ее автора и название. Итак, первый номер нашей концертной пролграммы6


Я от бабушки ушел,


Я от дедушки ушел,


Я от зайца ушел,


Я от волка ушел,


От медведя ушел,


И от тебя, лиса,


Нехитро уйти!


(Колобок. – Русская народная сказка «колобок».)


Козлятушки, ребятушки!


Отопритесь, отворитесь!


А я, коза, в бору была,


Ела траву шелковую,


Пила воду студеную.


(Коза. – Русская народная  сказка «Волк и коза»)


Птичка польку танцевала


На лужайке в ранний час.


Хвост налево, нос направо –


Это полька Карабас.


(Куклы театра Карабаса. – А. Н. Толстой «Золотой ключик, или Приключение Буратино»)


Хоть посвета обойдешь,


Лучше дома не найдешь


Никакой на свете зверь,


Хитрый зверь, страшный зверь,


Не откроет эту дверь.


(Поросята. – С. В. Михалков «Три поросенка».)


Кто и в какой сказке «при честном при всем народе» поет песню «Во саду ли, в огороде»?

(Белка. – А.С.Пушкин «Сказка о царе Салтане»)


Вручается медаль «Участнику сказочного концерта».


Ведущий. Скоро сказка сказывается – не скоро дело делается. Далеко в сказку зашли участники сказочной викторины, приустали, проголодались. Вот мы и решили: объявляется обеденный перерыв! Но перерыв не простой – обед-то будет сказочный. Наш вопрос: кто кого и в какой сказке так угощают? Кто придумал такой пир-обед сказочный?

Испекла каравай – рыхлый да мягкий, изукрасила каравай разными узорами мудреными; по бокам города с дворцами, садами да башнями, сверху – птицы летучие, снизу – звери рыскучие.


(Василиса Премудрая для царя. – Русская народная сказка «Царевна-Лягушка»)


Наварила манной каши и размазала по тарелке:


- Не обессудь, куманек, больше потчевать нечем!


(Лиса – журавлю. – Русская народная сказка «Лиса и журавль».)


- Съешь моего ржаного пирожка.


- Не стану я ржаной пирог есть! У моего батюшки и пшеничные не едятся!


(Печка – девочке. – Русская народная сказка «Гуси-лебеди».)


Усадили в уголок,


Подносили пирожок,


Рюмку полну наливали,


На подносе подавали.

От зеленого вина


Отрекалася она,


Пирожок лишь разломила


Да кусочек откусила.


(Семь богатырей – царевну. – А.С.Пушкин. «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях».)


Вручается медаль «Участнику сказочного обеда»


Ведущий. Вот мы с вами и побывали на сказочном обеде, и, как полагается в сказке, у нас «по усам текло, а в рот не попало», но все равно никто, наверное, не скажет, что он ушел с пира несолоно хлебавши! Ведь здесь мы еще больше подружились со сказкой. И она вновь зовет и манит нас к себе. Давайте прогуляемся по сказочному царству-государству, зайдем в гости к сказочным героям. Догадайтесь, кто и в какой сказке живет по этому адресу. Кто из писателей-сказочников поселил своих героев в таком доме? Итак, кто, кто в теремочке живет?


Перед ним изба со светелкой,


С кирпичною беленою трубою,


С дубовыми, тесовыми воротами.


(Изба жадной старухи. – А.С.Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке»)


В светлой горнице; кругом

Лавки, крытые ковром,


Под святыми стол дубовый,


Печь с лежанкой изразцовой.


(Терем семи богатырей. – А.С.Пушкин. Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях».)


Остров на море лежит,


Град на острове стоит


С златоглавыми церквями,


С теремами и садами;


Ель растет перед дворцом,


А под ней хрустальный дом.


(Остров Буян, княжество Гвидона – А.С.Пушкин. «Сказка о царе Салтане».)


Все бока его изрыты,


Частоколы в ребра вбиты,


На хвосте сыр-бор шумит,


На спине село стоит;


Мужики на губе пашут,


Между глаз мальчишки пляшут…


(Село на спине Рыбы кита, Кита Китовича. – П.П.Ершов. «Конек-горбунок».)


Ведущий. Некоторые ребята пришли не только для того, чтобы участвовать в игре, но и сами представляют героев сказок. Давайте угадаем, кто они? (Дети в костюмах сказочных героев приглашаются для защиты костюмов.) Если останется время, - лучшие сказочники класса читают свои сказки.

Подводится итог, награждаются победители. Игра окончена.

Выучи русский  язык


Если ты хочешь судьбу переспорить,


Если ты ищешь отрады цветник,


Если нуждаешься в твердой опоре, -


Выучи русский язык!


Он твой наставник великий, могучий,


Он переводчик, он проводник.


Если штурмуешь познания кручи –


Выучи  русский язык!


Горького зоркость, бескрайность Толстого,


Пушкинской лирики чистый родник


Блещут зеркальностью русского слова.


Выучи русский язык!


Викторина по басням И.А.Крылова

1.В каком городе баснописцу Крылову поставлен памятник?


2.Что означает слово «квартет»?


3.Из каких басен взяты эти строки?


а)Да только воз и ныне там.

б)Не оставь меня, кум милый!


Дай ты мне собраться с силой


И до вешних только дней


Прокорми и обогрей!


в)А вы, друзья, как ни садитесь,


Все в музыканты не годитесь.


г)Вертит очками так и сяк:


То к темю их прижмет,


То их на хвост нанижет,


То их понюхает, то их полижет;


Очки не действуют никак.


д)У сильного всегда бессильный виноват:


Тому в Истории мы тьму примеров слышим,


Но мы Истории не пишем.


е)Голубушка! Как хороша!


Ну что за шейка, что за глазки!


Рассказывать, так, право, сказки!


ж)Он порча, он чума, он язва здешних мест!


(А Васька слушает да ест.)


з)Вот то-то мне и духу придает,


Что я совсем без драки,


Могу попасть в большие забияки.

4.Каждый герой басни олицетворяет собой определенные качества. Какие качества олицетворяют Волк, Осел, Ягненок, Лиса?


5.Многие басни содержат выражения, ставшие пословицами и поговорками. Объясните их смысл.

а)»Слона-то я и не приметил»;


б)»Кукушка хвалит Петуха за то, что хвалит он Кукушку»;


в)»Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет»;


г)»На задних лапках я хожу»;


д)»Чем кумушек считать трудиться, не лучше ль на себя, кума, оборотиться?»;


е)»Да только воз и ныне там»;


ж)»…рыльце у тебя в пуху»


6.В каких случаях употребляется выражение «демьянова уха»?


Брейн-ринг «Выучи русский язык!»


Цель: расширить знания учащихся в области лексикологии, синтаксиса, пунктуации, морфологии;


развивать логическое и образное мышление учащихся;


воспитывать любовь к родному языку


Оборудование: плакаты с высказываниями о русском языке, 

словари 

Ход игры


1.Чтецы декламируют стихи.

Выучи русский язык


Если ты хочешь судьбу переспорить,


Если ты ищешь отрады цветник,


Если нуждаешься в твердой опоре, -

Выучи русский язык!


Он твой наставник великий, могучий,


Он переводчик, он проводник.


Если штурмуешь познания кручи –


Выучи русский язык!


Горького зоркость, бескрайность Толстого,


Пушкинской лирики чистый родник


Блещут зеркальностью русского слова.


Выучи русский язык!

                      (С.Абдулла, узбекский поэт)

2.Ведущий

В школе продолжается Неделя русского языка и литературы.  Сегодня  в нашем зале в игре «Брейн-ринг» встречаются сильнейшие представители 7-9 классов – знатоки русского языка.


Дорогие друзья, добро пожаловать в страну Русского языка!


Девиз нашей игры: Выучи русский язык!


Посмотрим, какая команда быстрее разгадает мудрые языковые загадки; в какой команде больше знающих, находчивых и остроумных любителей русского языка. Итак, дерзайте, думайте, размышляйте!

3.Игра-соревнование


1)Разминка


О каких знаках препинания идет речь?


Когда слова гремели и блистали,


Я в моде был, я был на пьедестале!


Однако время новое настало -


Оно меня и свергло с пьедестала.


                                    (Восклицательный знак)


Что о себе сказать могу?


Согнула жизнь меня в дугу.

За свой характер я плачу –


За то, что много знать хочу.


                            (Вопросительный знак)


Известно миру с давних пор,


Что знак и я немаловажный


И не окончен разговор…


И начинает думать каждый.


                           (многоточие)


Он очень вежлив…


Не любит споров он и драк.


Он всем старается помочь,


Он в слове «мать» и в слове «дочь»


И в тихом лунном слове «ночь».


Чтоб никого не огорчить,


Он все старается смягчить…


                         (Многоточие)


2)Теория

-Какой знак препинания впервые был введен Н.М.Карамзиным? что означает сейчас этот знак препинания?

(Тире. Слово «тире» заимствовано из французского языка, тирет – «тянуть», что вполне соответствует форме знака)


-Как во времена М.В.Ломоносова называли восклицательный знак, черточку, скобки?


(Во времена Ломоносова восклицательный знак называли удивительным, черточку – единительным, а скобки – вместительным.)


-Какие знаки препинания ставятся в начале предложения?


(Многоточие, тире, кавычки)


-Какая буква русского алфавита всегда стоит под ударением?


(Буква е)


3)Практика

-Составьте предложения, каждое слово которого должно начинаться на букву к (или п, о, н). (Катя купила книги Катаева, Каверина, Куприна. Прасковья Петровна пригласила Порфирия Павловича поужинать пирогами.

-Перечислите по порядку с помощью наречий пять дней недели, не называя ни числа, ни названия дня?(Позавчера, вчера, сегодня, завтра, послезавтра)

- Напишите под диктовку предложение, расставьте знаки препинания.


На углу, на террасе сидит Аввакум Кириллович и потчует ветчиной, винегретом коллежского асессора Фадея Аполлоновича.


Во время выполнения заданий командами учащиеся читают стихи, разыгрывают сценки.

Слово о словах.


Когда ты хочешь молвить слово,


Мой друг, подумай, не спеши.


Оно бывает то сурово,


То рождено теплом души.


Оно то жаворонком вьется,


То медью траурной поет,


Покуда слово сам не взвесишь,


Не выпускай его в полет.


Им можно радости прибавить


И радость людям отравить.


Им можно лед зимой расплавить


И камень в крошку раздолбить.


Оно одарит иль ограбит,


Пусть ненароком, пусть шутя.


Подумай, как бы им не ранить


Того, кто слушает тебя.


                    (В.Солоухин)

4)Лексика


-Слово красный в древнерусском языке имело значение «красивый, нарядный, парадный, ласковый, добрый». Какое из этих значений оно имеет в следующих предложениях?

а)Пустил стрелу средний брат – полетела стрела к богатому купцу во двор и упала у красного крыльца.


б)Стали жены кликать мамушек, нянюшек и красных девушек, чтобы пособили им ткать ковры.

в)Стоит тот дуб, вершиной в облака упирается, корни на сто верст в земле раскинул, ветками красное солнце закрыл.


-Что означают выражения? Когда мы их употребляем?

Шиворот-навыворот


Спустя рукава


Точить лясы


(Шиворот-навыворот означает «совсем наоборот, наизнанку». Раньше это выражение связывалось с позорным наказанием. Преступника или пойманного вора одевали в вывороченную одежду. Шиворот   на выворот означало «одежда, вывороченная наизнанку в наказание».

 Спустя рукава означает «трудиться неохотно, небрежно». Раньше старинная русская одежда была с длинными, спускавшимися до земли рукавами. Поэтому во время работы приходилось подбирать их, засучивать. Отсюда и пошло выражение «работать спустя рукава, т.е. неохотно, небрежно».


Точить лясы – «весело и почти без пользы проводить время, вести шумную беседу». Раньше из осиновых плах резчики дерева (балясники) выделывали различные фигурные балясины или деревянные украшения для перил, балконных поручней, оконных рам. Работа эта нетрудная. Обтачивая дерево, балясники вели разговор или пели. Постепенно промысел балясников исчез, но память о них осталась в живой речи).

-Объясните смысл словосочетаний

Грамотный инженер – «обладающий знаниями  в определенной области»


Грамотное сочинение – «не содержащее ошибок»


Грамотный чертеж – «выполненный со знанием дела»


Грамотный ученик – «умеющий правильно, без ошибок, писать и говорить»)


Мой дядя выяснял лет сорок


И все же выяснить не мог,


Как говорить вернее: творог,


А может, правильней – творог?!

И как-то он в молочной лавке


Его увидел на прилавке,-


Лицо, как роза, расцвело,


Решил купить он полкило.


Но тотчас, на прилавок глядя,


Опять задумался мой дядя:


«Ведь, вероятно, он не дорог,


Пойдет в ватрушки и в пирог…


А как спросить: «Почем творог?


А может, правильнее – творог?


Задачу эту смог решить


Мой дядя, лишь дойдя до кассы, -


Сказав: «Прошу Вас получить


За полкило творожной массы».


Кассирша мало разбиралась


В местоименьях, в падеже


И так сказала: «Не осталось!


Она распродата уже!»


Разрешить такую ситуацию может только орфоэпический словарь, где указано, что будет правильно произносит это слово и творог, и творог


5)Закончить пословицы и поговорки. Отгадать загадки.

Весна красна цветами,…(а осень снопами)


Весною час упустишь -…(годом не наверстаешь)


Осень прикажет, а …(весна свое скажет)


Декабрь год кончает, а …(зиму начинает)


В зимний холод…(всякий молод)


Ни в марте воды,…(ни в апреле травы)


Лето припасает, а…(зима поедает)


Где в апреле река,…(там в июле лужица)


Не куст, а с листочками,


Не рубашка, а сшита.


Не человек, а расскажет.


                     (Книга)


Стоит дом, кто в него войдет,


Тот ум приобретет.


                      (Школа)


Какая водица только для грамотного годится?


                      (Чернила, паста)


В школьной сумке я лежу,


Как ты учишься, скажу.


                       (Дневник)


Черные, кривые, от рождения немые,


Станут в ряд – сразу заговорят.


                       (Буквы)


6)Грамматика


-Являются ли однокоренными слова гимнаст, гимн, гимназист, гимнастерка? 


- Определите, где предлоги, а где наречия?


1.Вокруг стояла тишина


2.Туристы расположились вокруг костра


3.Не мешай слушать, после расскажешь


4.После небольшого отдыха все запели.


(1 и 3 предложения – с наречиями. 2 и 4 – с предлогами)

- С числительными оба, обе составьте несколько предложений, которым рядом напишите в любом падеже одно из данных существительных: ясли, клещи, ножницы, щипцы


(составить такие предложения нельзя, так как имена числительные оба, обе не связываются с существительными, употребляющимися во множественном числе).


Инсценировка отрывка из рассказа «Овсянка» Н. Сладкова.

Встретились два друга: Сашка и Матвей. Сашка сказал:


- А у меня дома овсянка!


-Подумаешь, -сказал Матвей, - у меня дома тоже овсянка.


-Люблю я овсянку! – добавил Сашка. – И я люблю! – сказал Матвей.


- Она желтая, красивая, такая! – И вкусная. Особенно с молоком!


- Как это – вкусная! Как это – с молоком? – удивился Сашка


-Да так. А еще хороша с маслом или сахарным песком.


- Да ты про что говоришь?! – всплеснул руками Сашка.

-Как это – про что? Про овсянку! – ответил Матвей


-Про какую овсянку? 


-Про обыкновенную овсянку. А ты про какую?


-И я про обыкновенную. Про ту, что в нашем саду жила и песни пела.


-Каша песни пела?! – изумился Матвей.


-Какая каша? Не каша, а птица. Птица ов-сян-ка! Не слыхал про такую, что ли? – рассердился Сашка и добавил: -Айда ко мне – мою овсянку слушать.


-Айда!-согласился Матвей. 


-Потом ко мне – мою овсянку кушать! 


И друзья побежали.


7)Занимательная 

1.Как называются люди, живущие в Пскове, Уфе, Томске, Курске, Туле? 

(Псковичи, уфимцы, томичи, куряне, туляки)


2.Вам приходилось не раз смотреть кинокартины, в названии которых встречаются имена числительные.


Победителем будет та команда, которая последней назовет кинокартину.


Инсценировка «Телефонный разговор»


-Вам звонит учительница…


-Не верю,- прервал Алексей Александрович и повесил трубку.


Через минуту снова звонок.


-Вам звонит преподавательница…


-Не верю!


В третий раз звонок:


-Товарищ Брянцев, Вам звонит преподавательница, ну почему Вы не верите?


-Потому что я не верю, чтобы так говорила учительница.

Человек всегда смешно выглядит, когда нарушает орфоэпические, грамматические и лексические нормы языка.


4.Подведение итогов


Викторина «Ты и твое имя»


1.Кто больше назовет женских имен с удвоенной согласной в корне?


2.Какие имена можно получить, заменив одну букву? (Например, Таня-Ваня).


3.Какое женское имя состоит из тридцати букв я?


4.Назовите города, состоящие из двух мужских имен.


5.Образуйте имена из следующих сочетаний слов:


владеть миром;


владеть всем;


любить мир;


свято славить;


милая людям.


6.Вспомните названия растений (цветов, трав, деревьев), которые созвучны с женскими, а также мужскими именами. (Например, Анисья – анис (травянистое растение), Снежана – подснежник. 


7.Старинная задача. У одного старика по имени Христофор спросили, сколько ему лет. Он ответил, что ему сто лет и несколько месяцев, но Дней рождения у него было всего 25. Почему? 


8.Попробуйте, меняя последовательно по одной букве, превратить имя Лев в имя Тит.


. 


Разделы: Русский язык, Внеклассная работа




Роль внеклассной работы по русскому языку огромна:

· углубляет и расширяет знания, полученные на уроке - по всем разделам языка,


· способствует развитию речи учащихся благодаря своей коммуникативной направленности,


· формирует положительную мотивацию изучения русского языка,


· расширяет лингвистический кругозор, раскрывая богатство русского языка, развивает языковое чутье,


· обогащает запас знаний учеников о нормах русского языка,


· развивает логическое мышление,


· повышает уровень грамотности, так как формирует орфографическую и пунктуационную зоркость,


· прививает навыки самостоятельной работы,


· пробуждает творческую активность.


Методика проведения недели:

· создать оргкомитет,


· написать объявление о неделе,


· составить и вывесить программу,


· проводить занятия до уроков, на переменах, после уроков,


· ежедневно сообщать информацию об итогах,


· в субботу, на закрытии недели подвести общие итоги, наградить победителей, организовать чаепитие или концерт,


· на переменах вывешивать ребусы, загадки и ящик для ответов,


· оформление школы, класса.


Можно использовать:

· конкурс на создание стенгазет,


· конкурс на лучшую тетрадь в классе/школе,


· конкурс на самого грамотного (диктант),


· выставка книг о русском языке,


· альбом иллюстраций к художественным произведениям, выявление лучшей работы,


· проведение викторин.


Предлагаем провести следующую неделю русского языка


«Неделя юных языковедов»

Объявление о неделе русского языка

Есть праздник слов, когда они, лучась, исторгнут семицветное свеченье. Их достигают люди в светлый час! Огромный смысл их - высшее значенье. Приглашаем всех принять активное участие в конкурсах, играх и познавательных мероприятиях, посвященных неделе русского языка, которая состоится с… по… Ждем вас, юные языковеды!


План

Понедельник. «Кто говорит, тот сеет, кто слушает - собирает»

1. Создание устного журнала (выступлений в классе) или стенгазет на тему: «Язык мой - друг мой» с распределением по классам:


· «Жемчужины русского языка» - посвящено пословицам, поговоркам и загадкам о русском языке (начальная школа),


· «Великое русское слово» - приводятся высказывания писателей и поэтов о русском языке (5 кл.),


· «Слово на карте» - о происхождении географических названий (6кл.),


· «Приключения слов» - посвящено словам, изменившим свое значение («знакомые незнакомцы») (7 кл.),


· «Почему мы так говорим» - об этимологии слов и выражений (8кл.),


· «А знаете ли вы» - об интересных фактах языка (9кл.),


· «Известные языковеды» (10-11 кл)


2. На переменах в коридоре вывешены слова, в которых нужно правильно расставить ударение. Ответы собираются в специальном ящике.


Орфоэпическая минутка.

На следующий день рекомендуем разместить эти же слова с верным ударением. И обязательно написать фамилии тех учеников, кто справился с заданием без ошибок.


· баловать


· бармен


· водопровод,


· договор


· жалюзи


· завидно


· каталог


· квартал


· красивее


· ломота


· банты


Ответы

· щавЕль


· мАркетинг


· мастерскИ


· новорождЁнный


· обеспЕчение


· облегчИть


· откУпорить


· алфавИт,


· апострОф,


· свёкла


· фОрзац


3. С понедельника и до пятницы по школе в коридорах разместить различные словарные слова для запоминания. Для начальной школы и для среднего/старшего звена слова должны быть разные. В пятницу в определенное время написать словарный диктант среди желающих, выявить победителей.


Слова для начальной школы:

аккуратный, апельсин, библиотека, винегрет, город, деревня, животное, здравствуйте, интересный, кроссовки, лестница, матч, неделя, отдых, понедельник, ромашка, спасибо, трамвай, учитель, фамилия, чёрный, яблоко.

Слова для 5-11 классов:

Конфета, хоккей, фиолетовый, природа, троллейбус, гирлянда, фантазия, Россия, идеальный, офицер, оригинальный, землетрясение, юный, фонтан, гардероб, священный, миллион, сдать, посетить, беречь, шоколад, медленный, винегрет, профессия, спортсмен, килограмм, жюри, пожалуйста.


4. Всю неделю проводится конкурс на лучшую тетрадь.


Вторник. «Белоснежная гора от лунного света еще белее становится, разумный человек от хороших слов еще умнее делается».

1. Конкурс поэтов / конкурс на лучшее стихотворение.


На следующий день не забудьте указать на стенде фамилии победителей.


1) Необходимо вставить пропущенные слова в стихотворения, не нарушив рифмы, свои ответы опустить в специальный ящик.


Жил на свете … слон,
Сочинял … он.
Книжки … писал,
И друзьям их ...
В рифмы он любил играть,
Чтоб с друзьями не ...
Вот картина, вот…,
Вот ромашка, вот …,
Вот и пушка, вот и …,
Вот вам пышка, а вот …,
Вот сосед, а вот .
Чтобы нам не скучать,
Будем рифмы подбирать.


Первоначальный вариант:


Жил на свете добрый слон,
Сочинял рассказы он.
Книжки добрые писал,
И друзьям их раздавал.
В рифмы он любил играть,
Чтоб с друзьями не скучать.
Вот картина, вот…(корзина, машина и т.д.),
Вот ромашка, вот …(букашка, бумажка),
Вот и пушка, вот и …(мушка, сушка, кружка),
Вот вам пышка, а вот …(книжка, мышка, крышка),
Вот сосед, а вот …(обед, кларнет, винегрет).
Чтобы нам не скучать,
Будем рифмы подбирать.


2. Сочинить по предложенным рифмам небольшое стихотворение


А)


____________лета
____________глаза
____________где-то
____________слеза


Б)


_________________год
_________________хлопушки
_________________хоровод
_________________игрушки


В)


________________морозной
________________звёздный
________________волков
________________снегов


Г)


_____________________гуляет
_____________________мороз
_____________________рассыпает
_____________________берёз


Среда. Подготовить ознакомительный плакат или беседу в каждом классе на тему «Правильно ли мы говорим».

На переменах в коридоре - шарады с ящиком для ответов, В конце дня обязательно фамилии отличившихся учеников разместить на стенде.


Шарада - языковая игра, в которой загаданное слово делится на части, причем каждая из них - самостоятельное слово, которое нужно отгадать по указанному значению


1)


Первый слог - нота,
Второй - тоже,
А целое на боб похоже
(фасоль)

2)


Две ноты, союз - всё вместе - игра,
В которую любит играть детвора.
(домино)

3)


Две ноты и предлог,
Соединясь, дадут гудок.
(сирена)

4)


К предлогу две ноты прибавьте,
Согласную букву приставьте,
А целое, скажем мы точно,
И мягко, и красно, и сочно.
(помидор)

5)


Три простеньких слова;
Нота, круг, союз -
Дают нам вместе овощ,
Приятный всем на вкус (редиска)

6)


Число и нота рядом с ним,
Да букву припиши согласную,
А в целом - мастер есть один,
Он мебель делает прекрасную
(столяр)

7)


Начало - буква в слове «плот»,
Конец - местоимение,
А середина - пара нот,
Всё вместе - поощрение
(премия)

8)


Местоимение, предлог,
Меж них - фамилия поэта,
А целое - известный плод,
Что зреет на исходе лета
(яблоко)

9)


Первое - наречие,
Второй предлог,
В целом нежный
Душистый цветок
(мимоза)


10)


Три буквы - термин при игре,
Другие три - победный крик,
А в целом встретишь на дворе,
Услышав вдруг собачий рык
(конура)

11)


Мой первый слог найдешь в капели,
Второй же звали губы, рот.
Вы целое, конечно, ели:
Меня дает вам огород.
(капуста)

12)


Мой первый слог - местоимение,
Второй же времяисчисление,
Я третий слог из азбуки несу,
А целое находится в лесу
(ягода)

13)


Мой первый слог - в оркестре. Боевой!
С ним борются и побеждают.
Часть света - назовешь второй,
А целым школу называют.
(гимназия)

14)


Начало - голос птицы,
Конец - на дне пруда,
А целое в музее
Найдете без труда.
(картина)

15)


Начало слова - лес,
Конец - стихотворение,
А целое растет, хотя и не растение.
(борода)

Четверг. На переменах в коридоре - метаграммы с ящиком для ответов.

В конце дня обязательно фамилии отличившихся учеников разместить на стенде.


Метаграмма - языковая игра, по условиям которой из загаданного слова при замене буквы или звука получается новое слово.


1)


С буквой «Т» его все знают:
Он с собой весну несет.
С буквой «Ш» всегда играют,
Коль в строю народ идет.
(март-марш)

2)


Ты меня, наверно, знаешь:
Я в сказке Пушкина герой,
Но если «л» на «Н» сменяешь -
Сибирской стану я рекой.
(Елисей-Енисей)

3)


Если мне на место «А»
Мягкий знак дадите,
Сорную траву тогда
В птицу превратите
(лебеда - лебедь)

4)


Мои кусты легко узнать:
Цвету я гроздьями весною,
Но замените мягкий знак
На букву «А» - и я завою.
(сирень-сирена)

5)


Я символ власти, нужный королю.
Но если «Н» на «В» сменить -
Я травку на лугу щиплю.
И можете меня доить.
(корона - корова)

6)


Металл я ценный - это ясно,
Но букву первую смени,
И местом стану я опасным,
Смотри во мне не утони.
(золото-болото)

7)


Когда меня ты открываешь,
Обычно воду наливаешь.
Но н на б смени скорей -
И обитатель я морей.
(кран-краб)

8)


С буквой щ на самом деле
Я на службе у Емели.
М поставь на это место -
Без меня не будет теста.
(щука-мука)

9)


С буквой «Б» я хвойный лес,
С «В» в чужой карман залез.
(бор-вор)

10)


Я животное с рогами,
Но смените а на у,
И увидите вы сами,
Как я превращусь в пургу.
(баран-буран)

Пятница. Словарный диктант.

Викторина «Час веселого языкознания» между двумя командами, в каждой из которых есть представители с 5 по 11 класс.


«С русским языком можно творить чудеса. Нет ничего такого в жизни и в нашем сознании, что нельзя было бы передать русским словом. Звучание музыки, спектральный блеск красок, игру света, шум и тень садов, неясность сна, тяжкое громыхание грозы, детский шепот и шорох морского гравия. Нет таких звуков, красок, образов и мыслей - сложных и простых, - для которых не нашлось бы в нашем языке точного выражения». (К.Паустовский)


Для всего в русском языке есть великое множество хороших слов и названий. В процессе сегодняшней игры, я думаю, мы в этом не раз убедимся.


Цель нашей игры - повторить и обобщить знания по русскому языку.


Ход игры

Загадочные круги: Составить слова из предложенных букв. Двигаться можно в любом направлении, не переставляя буквы. Время - 1 минута. Сколько угаданных слов, столько начисляется баллов.
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Лексический конкурс. Каждой команде нужно указать лексическое значение предложенных слов. За каждое слово - 1 балл.

1) Авторалли, мумия, сенсация


2) Мулине, регби, видеоклип


Авторалли - спортивное соревнование (гл.образом междунар.) на специально подготовленных серийных автомобилях и (или) мотоциклах в искусстве вождения (на скорость, точность соблюдения заданного графика движения и т.д.)


Мумия (от араб. мум - воск) - труп, предохраняемый от разложения мумификацией или бальзамированием; (пренеб.) безжизненный, вялый, застывший в своих понятиях человека.


Мулине (франц.) - цветные крученые нитки (шелковые, штапельные) для вышивания.


Регби (от назв. англ. города Регби) - спортивная командная игра с мячом овальной формы, цель которой, передавая мяч руками, приземлить его в зачетной площадке ("поле") соперника за лицевой линией или забить в ворота.


Видеоклип (от англ. - обрезка, стрижка) - короткий рекламный или музыкальный фильм, преимущественно для показа по телевидению.


Сенсация (лат. - чувство) - сильное ошеломляющее впечатление от какого-либо сообщения, события, а также само такое событие.


Побудь Шерлоком Холмсом

У меня есть друзья. Отгадайте по их фамилиям, кто они по профессии.За каждое угаданное слово - 2 балла.


· Старужлин - журналист


· Тирахтерко - архитектор


· Стибукин - букинист


· Алербина - балерина


· Кохуджин - художник


· Рератевин - ветеринар


· Посажкин - сапожник


· Цепрадов - продавец


· Терапальпедов - преподаватель


· Ромхетабкин - бортмеханик


Конкурс знатоков мудрых мыслей

За 3 минуты подобрать устойчивые выражения (фразеологизмы) о словах:


1 - хлеб (хлеб всему голова; не хлебом единым жив человек; встречать хлебом, солью; хлебом его не корми; сидеть на хлебе и воде; хлеб да каша - пище наша; будет хлеб - будут песни.)


2 - каша (с ним каши не сваришь; кашу маслом не испортишь; хороша кашка - да мала чашка; во рту у него каша; заварить кашу; мало каши ел…)
За каждое выражение -1 балл.

Викторина. Блиц-опрос

За каждый правильный ответ - 1 балл. При неправильном ответе вопрос переходит к следующей команде.


1. Какие местоимения мешают движению транспорта? (я-мы)


2. Название какого города состоит из одного мужского и ста женских имен? (Сева-сто-Поль)


3. Какая птица носит фамилию писателя? (Гоголь)


4. Какое слово принадлежит тебе, а употребляется другими? (имя)


5. В каком глаголе «нет» звучит 100 раз? (сто-нет)


6. В какой пословице насекомое превращается в млекопитающее? (делать из мухи слона)


7. В каком месяце люди меньше всего разговаривают? (в феврале)


8. Когда он нужен - его выбрасывают, а когда не нужен - поднимают (якорь)


9. На первом стоит часовой. Второе в лесу зеленеет. На целое, только стемнеет, ты ляжешь - и кончен твой день трудовой. (Пост-ель).


10. Первая - нота, второе - тоже, а целое - на горох похоже. (Фа-соль).


11. Первый слог - китайский напиток, второй - название буквы, а целое - птица. (Чай-ка)


12. Мой первый слог - на дереве, второй мой слог - союз, а в целом я - материя и на костюм гожусь. (Сук-но).


13. Из писка птиц мой первый слог возьмите, второй - с бараньей головы. Откройте печь и там найдите то, что не раз едали вы. (Пи-рог).


14. Лежу я на земле,
Прибита я к железу,
Но буквы переставь во мне -
В кастрюлю я полезу. (шпала - лапша)


15. Географию со мной
Изучают в школе дети.
Дай порядок букв иной -
И найдешь меня в буфете (атлас - салат)


16. Не раз в оркестре я звучала…
Мой голос струнный так певуч!
Но «ф» мою поставь сначала -
И я во тьму направлю луч (арфа-фара)


Конкурс «Самый грамотный»

Капитаны команд выполняют индивидуальные задания - исправляют ошибки.


· Здраствуй Леша! пишит тибе твой друк . У миня щас каникулы и я отдыхаю на море. Сдесь очень красива. Люблю купаца и загорать. Дасвиданье.


· Привет олег! как у тебя дила? Я жыву харашо. Люблю играть в кампъютер гулять с сабакой. Олег приежай ко мне в гости а я тебя буду ждать.


· Подведение итогов.


Суббота. Подведение итогов.

(Лучшие в словарном диктанте, в орфоэпической разминке, в разгадывании шарад и метаграмм, в конкурсе на лучшую тетрадь). Награждение победителей. Вывешены лучшие результаты на всеобщее обозрение.
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